

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4-11 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel: 41-13 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Eltemették Dimitrovot, a bolgár nép és a haladó emberiség nagy halottját

Vorosilov marsall: Dimitrov koporsója felett embermilliók esküsznek, hogy hűek maradnak Lenin-Sztálin nagy eszméjéhez

Gerő Ernő: Dimitrov él és élni fog az embermilliók szívében

Az egész haladó világ és minden szabadságszerető nép részvétele kísérte utolsó útjára Dimitrov bolgár miniszterelnököt a nemzetközi munkás mozgalom nagy harcosát. A Szófiában végement nagy temetésen imponáns méretekben nyitvánult meg a gyász,

melyet a világ haladó népei éreznek Dimitrov elhunytától. De még haló poraiban is erőt adott a haladó emberiségnek a nagy harcos, mert megmutatkozott ravatalánál hogy az egész világ minden dolgozója együttérez győzelemben és gyászban egyaránt

sággal kötött tartós szövetségén alapszik, az általa nevelt és keményre edzett bolgár kommunista pártot, mely továbbra is Lenin és Sztálin útján, szocializmus építésének útján, azon az uton vezet a bolgár népet, amelyet a bolgár nép nagy fia, Dimitrov elvtárs vezetett.

— Dimitrov elvtárs koporsója felett embermilliók esküsznek, hogy végig hűek maradnak a szocializmus, az internacionalizmus ügyéhez.

Lenin-Sztálin nagy eszméjéhez. A világ dolgozói a kapitalizmus jármának lerázásáért, Marx-Engels-Lenin-Sztálin ügyének diadaláért folytatott harcukban örökké őrzik szívükben Dimitrovnak, a lángelkű néptribunnak, a kommunizmus rettenthetetlen bajnokának fénylő és nemes alakját.

— Örök dicsőség Neked Lenin-Sztálin ügyének nagy harcosa. Emléked halhatatlan.

mellett a Bolgár Kommunista párt politikai bizottságának tagjai bevitték Dimitrov koporsóját a mauzoleumba. E percben megszólalt az ágyúk dicsőítője és a zenekaroktól kísérve az énekkarok élénkelték a világ proletariátusának himnuszát. Ezután elvonultak a küldöttek a mauzoleum előtt.

Százezrek felvonulása

Százezrek vonultak el órákon át, hogy megégyeszer búcsút vegyenek nagy vezérüktől és tanítójuktól. A felvonulók hatalmas gyászkeretes Dimitrov képeket vittek, valamint Lenin, Sztálin, Molotov, Vorosilov és a testvér kommunista pártok vezetőinek arcképeit, közöttük sok Rákosi Mátyás képet. Táblák transzparenszek emelkedtek a magasba: — Örök szövetség és barátság a Szovjetunióval! — Dimitrov útján fogunk haladni! — Üdvölet a nagy Sztálinnak!

Petőfi emlékezete a Szovjetunióban

Sok kitűnő szovjet író és költő dicsőítik Petőfi verseinek fordításán. Petőfi művét az orosz költés már régen lefordították, a versek terjesztését azonban a cári kormány minden eszközzel megakadályozta. Csak a szovjet hatalom éveiben ismerkedett meg a Szovjetunió olvasóközönsége Petőfi lelkes forradalmi költésével. Az utóbbi években Petőfi művei hatalmas példányszámban jelennek meg a Szovjetunióban. Sok kitűnő szovjet író és költő dolgozik Petőfi verseinek fordításán. Sok szovjet lap és folyóirat közöl Petőfi-verseket. Nemrég a magyar forradalom 100 évfordulójára adták ki Petőfi-verseket költeményeit, ugyanakkor előadásokat tartottak életéről és költészetéről.

A szovjet emberek nagyra értékelik Petőfi költői alkotásait. Pjervomajszkij költő azt írja Petőfi költészetéről, hogy ma is erős fegyver a demokrácia megerősítéséért küzdő magyar nép kezében. „Lehetetlen — írja —, hogy az a nép, amelynek kezében ilyen fegyver van, ne győzedelmeskedjen”.

Tyihonov költő szerint Petőfi az „új demokratikus világ és a nagyjövű emberiség költője, harcosa, polgára. Verseit fegyvert jelentenek mindenkinek, aki igazán szereti népet és hazáját”.

Szurkov ezúttal mondja: „A dicső magyar forradalom harcos költője nagyon közel áll a szovjet néphez, amely maga is harcban és munkában építi új életét”.

Lovik szovjet író ezeket a szavakat intézte a magyar néphez: „Nagy jövő vár arra a népre, amelynek olyan fia vannak, mint Petőfi”.

A nagy temetési menet

Vasárnap délelőtt 12 órakor kezdődött meg Georgi Dimitrov temetése Szófiában. A Nagy Nemzetgyűlés palotája előtt, ahol ideiglenesen felrúvatalozták a nagy halottat, felsorakoztak a külföldi testvér kommunista és munkáspártok, valamint a bolgár szervezetek küldöttei. A Bolgár Kommunista Párt politikai bizottságának tagjai vállukon kihozták a koporsót a nemzetgyűlés palotájából, majd vörös és fekete drapériával bevont, virággal borított ágyútalpra helyezték.

Azután elindult a menet a Dimitrov mauzoleum felé. Elöl zászlóengedeg, élen a bolgár és a Szovjetunió zászlói.

A koporsó után haladtak Dimitrov özvegye és két nevelt gyermeke, a Bolgár Kommunista Párt politikai bizottságának tagjai, a szovjet küldöttség tagjai, a testvér kommunista pártok küldöttei, valamint Groza román miniszterelnök.

Sztálin koszorúja a koporsó előtt

A koporsó előtt vitték Joszif Viszarionovics Sztálin generalisszimusz, a Bolsevik Párt Központi Bizottsága, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa, a Hazafias Arcvonal nemzeti tanácsa, a külföldi küldöttségek, a szófia diplomáciai kar, a tömegszervezetek, valamint a Bolgár Kommunista Párt és a Bolgár Hazafias Arcvonal szervezeteinek koszorúit.

Ugyancsak itt vitték Georgi Dimitrov arcképet és érdemrendjeit. Az ágyútalpon fekvő koporsó két oldalán a tisztí akadémiá díszszázada haladt.

A mauzoleumhoz érve, a Bolgár Kommunista Párt Po-

litikai Bizottságának tagjai leemelték a koporsót és a mauzoleum előtti emelvényre helyezték. A testvér kommunista és munkáspártok vezetői ezután felmentek a mauzoleum erkélyére, a küldöttségek többi tagjai pedig a tér két oldalán helyezkedtek el. A mauzoleum előtti téren a hadsereg tisztí küldöttségei és a tömegszervezetek képviselői sorakoztak fel.

A mauzoleum erkélyén ott voltak a nemzetközi munkásmozgalom neves képviselői, közöttük Vorosilov marsall, a Szovjetunió minisztertanácsának helyettes elnöke, Gerő Ernő miniszter, a magyar küldöttség vezetője, valamint minden ország kommunista pártjának küldöttei.

„Örök dicsőség Neked!”

Elsőnek Viko Cservenkov, a bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára mondott gyászbeszédet. Utána a különböző bolgár tömegszervezetek nevében beszúzott Bulgária népe Dimitrovtól. Közben a téren az ifjúság képviselői esküvel fogadtak örök hűséget Georgi Dimitrov ügyének és tanításának.

A külföldi testvérpártok küldöttei közül elsőnek a szovjet küldöttség vezetője, Kliment Vorosilov marsall szólalt fel.

Vorosilov marsall gyászbeszédében kifejezte a Szovjetunió, a kormány, a párt, a szovjet nép részvétét, méltatta Dimitrov kimagaslóan harcos múltját és így folytatta szavait:

— A bolgár nép tanítóját, és vezetőjét veszítette el. Dimitrov azonban nagy örökséget hagyott a bolgár népre vezetésével megteremtett új népi demokratikus államot, a szabad Bulgáriát, az általa alakított Hazafias Arcvonalat, amely a munkásosztálynak a dolgozó parasz-

Viko Cservenkov gyászbeszéde

Viko Cservenkov, a Bolgár Kommunista Párt központi bizottságának titkára gyászbeszédében többek között ezeket mondotta:

— Dimitrov meghagyta nekünk, örökösünk a Bolgár Kommunista Párt marxista-leninista egysége és soraink tisztasága fölött. Törlellenül őrizzük és szilárdítsuk meg a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét, szélesítsük és erősítsük a Hazafias Arcvonalat, minden erőnkkel őrizzük és védelmezzük: nemzeti függetlenségün-

ket, biztosítsuk a szocializmus diadalát országunkban a Szovjetunió és a népi demokráciák országainak támogatásával és állandóan okukva a Szovjetunió Kommunista (Bolsevik) Pártjának példáján: tanuljunk a Sztálin elvtárs vezette nagy Bolsevik párttól, a nemzetközi munkás és kommunista mozgalom elismert irányítójától. Esküszünk Neked Georgi Dimitrov elvtárs, hogy mindazek, a parancsaidat teljesíteni fogjuk.

Gerő Ernő a magyar kormány, a Párt és a nép nevében vett búcsút Dimitrovtól

Azután Maurice Thorez, Zambrowszky, Maria Száricsova, a Moszkva városi szovjet helyettes elnöknője, Luigi Longo, Vaszilij Luca beszélték. Gerő Ernő miniszter búcsúzott a magyar küldöttség nevében.

— A Magyar Köztársaság kormánya, a Magyar Dolgozók Pártja, egész népünk mélyes fájdalommal búcsúzik a haladó emberiség, a kommunizmus ügyének nagy harcosától, a mi drága Georgi Dimitrovunktól. A magyar kommunista, munkásosztályunk, népünk jól ismerik Georgi Dimitrovot. Jól ismerik fiaink és asszonyaink is.

— Drága barátunk és elvtársunk, Dimitrov! A magyar kommunista munkásosztályunk, dolgozóink, akik a szocializmust építik országukban, szívükben hálával örökké emlékezni fognak arra, hogy Ön tanított bennünket fáradhatatlanul erősíteni marxista-leninista Pártunkat, forrón szeretni népünket szeretni, mint ahogy édes-

anyánkat szeretjük, minden dolgozó, minden haladó, minden szabadságszerető nép támaszát és reménységét a Szovjetuniót.

— A bolgár nép nagy forradalmár költője Hriszto Botev írt nagyszerű szavakat arról, hogy nem hal meg az, aki a nép szabadságáért esett el. Kire vonatkozhatnak ezek a mélyesen igaz szavak, mint népe és minden nép szabadságának nagy harcosára, a mi Georgi Dimitrovunkra? Igen drága barátunk és elvtársunk, Dimitrov él, és élni fog a földkeresség millióinak szívében!

Az Internacionálé hangjai mellett

Az emlékbeszédek elhangzása után a mauzoleum előtt egybegyűlt tömeg, csakugy mint Bulgária egész népe, amely a rádió útján kísérte figyelemmel a gyászünnepséget. Háromperces néma eseméssel áldozott Georgi Dimitrovnak.

Az Internacionálé hangjai

Milánóban százezres tömeg ünnepelte a világ dolgozóinak szolidaritását, a Szovjetuniót és Sztálint

Vasárnap délután Milánóban százezres tömeg ünnepelte a világ dolgozóinak legyőzhetetlen szolidaritását. Már a koradélutáni órákban valóságos népvándorlás indult meg a milánói parkba.

Zugó tapok köszöntik Saillant a Világszövetség főtitkárát. Valóságos tapsvihar übörgött fel, amikor Kuznyecovnak, a szovjet szakszervezetek küldöttjének, a szovjet szakszervezetek küldöttének érkezését jelentik. A magyar szakszervezetek küldöttei Apró Antal főtitkár vezetésével érkeztek — őket is nagy lelkesedéssel fogadták.

Este hétig tartott a telejthetetlen menet. Azután a milánói Szakszervezeti Központ elnöke nyitotta meg az ülést, majd Santi az olasz Szakszervezeti Szövetség főtitkára mondott beszédet, Saillant franciayelvű beszédében hangúlyozta, hogy a Világszövetség erősebb, mint valaha. Olyan határozatokat hoztak Milánóban — mondotta — melyek rendkívül jelentőséggel bírnak a szakszervezeti mozgalom számára. Bejelentette: a végrehajtó bizottság vasárnap délelőtti ülésén elhatározta, hogy a Világszövetség tízenegytagú testülete az év novemberében Pekingben ül össze.

Kirobbanó, percekig tartó lelkes taps és élhízés fogadta Kuznyecovot, a szovjet szakszervezetek küldöttjét. „Eljen Sztálin! Eljen a Szovjetunió!” — hangzottak a felkiáltások.

Kuznyecov orosznyelvű beszédében a szovjet delegációk, valamint a Szovjetunió valamennyi dolgozója nevében üdvözölte a nagygyűlést és kijelentette: tolmácsolni fogja Sztálinnak is az olasz dolgozók lelkes üdvözlését. Kijelentette: az imperialista ügynököknek nem sikerült felrobbantaniuk a Szakszervezeti Világszövetséget.

A Szovjetunió eddig is élen járt, de ezután is élen fog járni a békéért folytatott küzdelemben.

Kuznyecov leírhatatlan lelkesedéssel fogadott beszéde után sokan áttörték a rendezői kordont, hogy kezetfogjanak vele.

Az utolsó szónok di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke volt.

A hatalmas tömeg nem akart szétszórni. Eljen Sztálin, éljen a Szovjetunió, éljen a nemzetközi munkásegység! Vesszenek az imperialisták! — hangzottak a felkiáltások.

Az amerikai külügyminisztérium Németországról közzétett nyilatkozata ismét bizonyítja, hogy Németország kettészakítására törekszik

Moszkva. (SZIB) Az Egyesült Államok külügyminisztériuma nyilatkozatot tett közbe az USA németországi politikájáról. Ez a nyilatkozat — állapítja meg a Szovjet TI munkatársa — újabb bizonyítéka a nyugati hatalmak Németország kettészakítására irányuló politikájának, amely ellentétben áll a béke és anépek biztonságának érdekével.

Az Egyesült Államok külügyminisztériumának nyilatkozata azt a benyomást kelteni igyekszik, mintha az USA németországi politikája a nyugati övezetekben „politikai és gazdasági haladás” vezetett volna és arra irányulna, hogy „a német népek a legszelebb jogot biztosítsa saját sorsának meghatározásában”. A valóságban a helyzet homlokegyenest ellenkező.

A még legerősebb nagytólvál sem lehet Nyugatnémetországban valamiféle „gazdasági haladás” tapasztalni, amellyel olyan nagy hangon dicsekednek a nyilatkozat szerzői ellenkezőleg Nyugatnémetország életét egyre jobban fokozódó gazdasági válságban. A kibocsátott bankjegyek értéke 4 milliárd márka volt, 1949 januárjában már 6 milliárd, áprilisban pedig 6,7 milliárd.

Az 1937 évi árakkal összehasonlítva 1948 végén a ruházati cikkek ára 126 százalékkal, az élelmiszerek ára 51 százalékkal volt magasabb. Mindez oda vezetett, hogy 46 millió német család képtelen megvásárolni még az angol-amerikai övezetekben kiszabott legszűkebb élelmiszer-fejadagot is.

A *Neue Zürcher Zeitung* egyik száma Nyugatnémetország építőiparáról foglalkozva megállapítja, az építőipar haláltusáját vívja. Hasonló a helyzet a vasútépítő iparban. Nyugatnémetországban be kellett szüntetni a vasúti kocsik és mozdonyok építését. Nem jobb a helyzet a fémfeldolgozó, textil, bőr, és ruháiparban sem.

Vitathatalan tények cá-

A csehszlovák püspökök veszélyes útra léptek

Vilém Novy vezérelte a „Rude Pravo”-ban

Prága. A *Rude Pravo* vasárnapi számában Vilém Novy, a lap főszerkesztője cikket írt „a nép, az állam és a püspökök” címmel. Cikkében ramutat arra, hogy a nyugati imperialista körök egy idő óta heves aggodalmadást folytatnak Csehszlovákia ellen, a vallásszabadság védelmének ürügyén azt akarják elhitetni, hogy Csehszlovákiában irrtóháború folyik a katolikus egyház, valamint a hívők és a paposság ellen. Hangoztatja, hogy az állítások hazug voltáról Csehszlovákiában bárki meggyőződhetik. A nyugati imperialisták rágalomhadjárata nem is a vallásszabadságot akarja védeni, hanem a népi demokrácia aláadására tör.

Kétségtelen — írja — hogy ez a hadjárat politikai célt szolgál, még pedig a belső reakció és az azzal egy hurok pendülő nyugati imperializmus politikai céljait. A vezérek megállapítják, hogy a csehszlovákiai katolikus egyház vezetői szítják a köztársaság ellen folyó rágalomhadjáratot. Csehszlovákiában nincs semiféle ellentét az állam és az egyház, a törvények és a vallás, a népi demokratikus rend és az egyszerű hívők között. A népi demokratikus rendszer ellen irányuló támadást a Vatikán és akülföldi reakció utasítására a püspöki kar kezdte. Ezért utasította vissza már

folják meg az USA külügyminisztériuma nyilatkozatát, hogy Amerika németországi politikája arra irányulna, hogy kizsákosítsa a német lakosság részvételét a nyugati övezetek igazgatásában. A nyugati hatalmak legutóbbi lépése a bonni alkotmány elfogadása és a megszállási szabályzat jóváhagyása, éppen parancsuralmat homoosít meg az angol-amerikai és francia megszállási övezetekben és szűkíti a németek önkormányzati jogait.

NAGY ÁRLESZÁLLÍTÁSOK NÉMETORSZÁG SZOVJET ÖVEZETÉBEN

Németország szovjet övezetében az élelmiszerellátás állandóan javul. A gazdasági bizottság ezért lényegesen lezállította az árakat. A lakosság nagy örömmel fogadta a bejelentést. *Élelmiszerekben 30-50 százalékkal, textilárakban, lábeliben 20-40 százalékkal szállították le az árakat és lényegesen csökkentették más fontos cikkek árát is.* Ezzel szemben a nyugati övezetben a gazdasági helyzet állandóan romlik. A nyugatberlini szakadár városi tanács a költségvetés nagy pénzügyi hiánya miatt az adókat emelni, a községi juttatásokat csökkenteni szándékozik. Ennek következménye újabb drágasági hullám és fokozott munkanélküliség lesz.

NINGHAJ FELSZABADULT

A felszabadított kínai néphadsereg csapatai Kelet-Csehszlovákia területét elfoglalták. Ninghaj, a tengerparttól 20 kilométerre lévő fontos közlekedési gócpontot. A helység elfoglalása során a néphadsereg erői megsemmisítettek két Kuomintang-hadosztlájt és a vasutbiztosító őrség egységét.

vább halad. A csehszlovákiai katolikus egyház továbbra is fennmarad. Megmarad a vallásszabadság, a papok a templomban tovább fognak misézni, tovább keresztesnek, esketnek és temetnek, az iskolákban továbbra is meg-

marad a vallásoktatás. Az egyház, amelynek szükségleteiről a népi demokratikus köztársaság gondoskodik, hiú maradt hivatásához és nem is lesz felforgató szervezetté mint azt a katolikus nyáj rossz pásztorai szeretnék.

A népi kollégiumok államosítását kérik

Vasárnap tartották a népi kollégiumok küldöttéi 3. rendes közgyűlésüket. A közgyűlésen felszólt Horváth Márton, a Szabad Nép felelős szerkesztője, Szilái Béla és Palaky Ferenc a

NÉKOSZ részéről és még sokan mások. A hozzászólások után határozati javaslatot fogadtak el, amely kimondja a NÉKOSZ feloszlását és kéri a kollégiumok államosítását.

Az egész országban hatalmas lendülettel megindult a terménybegyűjtési verseny

A nagy lendülettel folyó aratási és cséplési verseny nyomán dolgozó parasztságunk vasárnap meghirdette az ország egész területén a terménybegyűjtési versenyt.

Kunzentmárton község dolgozó parasztjai, a környékbeli dolgozókkal és a fiatslokkal díszes menében, dübörgő traktorok muzsikája mellett vonult fel a versenykihívás ünnepségre.

Katona Boldizsár kunzentmártoni középparaszttal azzal kezdte, hogy 200 százalék teljesítést vállalja.

— Ezekkel a feltételekkel — mondotta — versenyre hívom a község minden dolgozó parasztját, versenyre hívok minden dolgozó parasztot, mert kötelességem tartom a népi demokráciáért szemben a terménybegyűjtés gyors teljesítéséért.

Felszólt Vincze Mihály, a Szovjetunióban járt parasztküldött szeptember 15-ig.

— Mi, a kunzentmártoni Zalka Máté termelőszövetkezet, csaportagjai — mondotta — versenyre hívjuk ki az ország összes szovjet-

kezeti termelő csoportját. Szövetkeztünk a terménybegyűjtési kötelezettségnek 75 százalékos túlteljesítését vállalja.

A viharos lelkesedéssel fogadott beszédek után Kovács Sándor kelenföldi újságíró felolvasta Kunzentmárton dolgozó parasztságának versenykihívását az ország minden községéhez azzal, hogy szeptember 5-ig teljesítik a községre eső gabonabegyűjtési kötelezettséget, szeptember 15-ig pedig 60 százalékkal túlteljesítik azt.

Doboz község dolgozó parasztjai együttesen vállalták, hogy szeptember 18-ig 145 százaléka teljesítik a terménybegyűjtést. — Ezután V. Medgyesi Lajos az ország parasztságát, a Petőfi-termelőcsoportot az ország termelőcsoportját hívta versenyre.

Hajdú megye dolgozó parasztjai is nagy lelkesedéssel vesznek részt a küzdelemben álló terménybegyűjtési versenyben, hogy jó munkájukkal elérjék, hogy községük az első helyre kerüljön, illetve jó helyezést érjen el.

Gondoskodás történt az idei termés megfelelő elraktározásáról

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben intézkedik a terménybegyűjtés végrehajtásáról. A rendelet értelmében a gazdák által beszedvegyűjtött, a kormány szerveitől felvásárolt, a szerződéses termelt gabonaceműk tárolásának biztosítására ideiglenesen igénybe lehet venni a raktárhelyiségek alkalmas üres helyiségeket. Az igénybevételek a mezőgazdasági igazgatóság, a SzÖVOSZ és a Terményforgalmi NV javaslat alapján a főispán dönt az igénybevevő helyiségekért fizetendő kártérítési díj megfizetéséről is.

Az igénybevevő egy évre szól, de ezt az időtartamot az Országos Közelítési Hivatal meghosszabbíthatja. A szükséges átalakítási költségeket az igénybevevő NV

vagy a szövetkezet viseli, de az esetleges tárolási, vagy javítási költségeket a tulajdonos fizeti. — Aki az igénybevevő helyiség át vételét, vagy felhasználását megkérdezi, annak épületét elkövetkezéskor és eljárását indítanak el. A rendelet kimondja, hogy a szerződéssel termelt minőségi magvakat külön helyiségbe kell elraktározni, hogy a más célra termelt magvakkal összekeveredjenek.

Gondosan ügyelni kell a magvak fajtatisztaságának megőrzésére, mert ezek a nemesített magvak a következő gazdasági évben mint vetőmagvak kerülnek felhasználásra és igen fontos nemzetgazdasági érdek, hogy kiterjedtséget, jótéjta tulajdonságokkal megőrizzék.

Diósgyőri munkás-sakkozók Debrecenben

Szombaton délután a MAV műhely sakktermében mérkőzött meg egymással a Diósgyőri Botvinnik Sakkör és a Debreceni Lokomotív sakkcsapata. A mérkőzés előtt a Lokomotív nyelében Horváth Károly köszöntötte a diósgyőri munkás-sakkozókat, megemlékezve arról a meleg sportbaráti kapcsolatról, amely a két város sakkjait egyre erősebb kötélekbe fűzi. Az üdvözlésre Huba István válaszolt, kiemelte a diósgyőri sakkozók azon óhaját, hogy a sakk kultúra fejlesztése érdekében az ilyen csapatmérkőzések állandósuljanak, azok fűzzék szorosabbra az egyesületek között fennálló barátságot, ezzel tisztítsák meg a magyar sakkélet az egyesületi soványosult és az egyszemélyes munkaszervezeti vezetésen alapuló, új sport-szellemet továbbfejlesztik.

Ezután kezdetét vette a mérkőzés, amelyet a vidéki bajnok címet viselő diósgyőri munkáscsapat 9:5 arányban megnyert. A verseny részleteiről az alábbiakban számolunk be: Az első táblán dr. Filep-Pálffy játékműben, rögtön a megnyitás után rendkívül bonyolultak támadtak, amelyek végül is békés döntetlenben oúdódtak fel. Hasonlóan döntetlenül végződött a dr. Herczeg-Juhász, vezérével megnyitással játszó, A harmadik asztalon szünetelt meg az első diósgyőri győzelem: Ligetfalvi Károly ellenfele, Neumannak pontatlan megnyitásközvetlen, tisztán nyert, majd rövidesen játszmát is. A debreceni együttes Peltai győzelmével egyenlített, aki vezérszemélyi egya,ogtöbbséget, finom pozíciójátékkal juttatta érvényre. A deb-

receni csapat további pontjait Csomos és Tallós győzelme, valamint Nagy László és Salánki döntetlenje eredményezte.

Vasárnap délelőtt Debrecen válogatottja volt a diósgyőriek ellenfele. A MADOS keleti kerület nevében dr. Botvinnik Sándor elnök közönte a Botvinnik Sakkör csapatát, további sportbaráti játékokat kérve a versenyzőktől. Ezután a versenyzők néma felállással adták a bolgár nép elhunyt négy vezérére, Georgi Dimitroff emlékének, majd megkezdődött a verseny, amely a diósgyőri csapat felnyeres 11:5 arányú győzelmével végződött. 11:5 arányú győzelmével végződött. A debreceniek pontjait Coriás, Tallós, Tallós, valamint Bozók és Nagy László szerezték.

Rekord árzuhanás a párisi tőzsdén

Páris: A francia statisztikai hivatal jelentése szerint a párisi tőzsde árfolyamai 1946 október óta most a legalacsonyabbak. — Az ipari részvények a legutóbb hat hónapban átlagosan 22 százalékkal estek. Az ipari részvényindexszám, amely 1949 január 1-én még 1179 volt (1938 egyenlő 100-zal), június végén 923-ra esett.

— A könyv fegyver a dolgozók kezében!

Debrecen nagy napja...

Vasárnap a város a lengyel-magyar válogatott meccs lázában ég. Reggeli kezdve különvontak üntöttek a fővárosból és a vidékről Debrecenbe jövő érdeklődőket. A város kepe megéledt.

Kellemes kirándulásra vált minden idegen számára ez a vasárnap. A debreceniek örömmel nézték a nagy idegenforgalmat, amit az első világháború rendezett labdarúgó mérkőzés hozott. Különösen a vendéglátóipar lehetett hálás.

A város utcáin nagy tömeg hullámzott, főleg a Vörös Hadsereg útján, a korzón. Sok idegen keresett fel Debrecen vezetőit, a református kollégium ősi épületét, a Nagytemplomot, a szép Déri-teret, a székeszandós város házáit, Kossuth egykori lakóhelyét.

A legtöbbben mégis egyenesen a Nagyerdei Stadionba mentek. A iürdő vonzó a legjobban a közönséget. Az óra nézetekhez viszonyítva kellemes időben egy nap alatt pontosan 4.717 látogatója volt a nagyerdei stadionnak. Úgyan nagy volt a látogatottság, hogy uzeneme kellett helyezni a még nem teljesen elkészült fogós vezekozepületet is. Sebteben a városból összezedett logásokkal bonyolították le a nagy forgalmat.

Sokan fordultak meg a nagyerdei mezevizű tö meletti levő „kis alkerti”-nél is. A Nagyerdei arnyat azo százados tölgyfái alatt sokan pihenek ki fáradalmaikat, amiket az utazás okozott. Itt gyűjtöttek erőt a délutáni nagy mérkőzés elöl látványjának betogadására, a várható izgalmaikra.

A nagyerdei Stadion környéke restói kepet nyújtott. A lak közi vizi töhéren csilant elő a Stadion lelátója. Piros muskátlik, lomofüzérek száz és száz zászlócska a díszítés rajta. Elölte hatalmas autópark. Sona ennyi és föleg ilyen szép kocsi még nem jart Debrecenben.

De még van idő a mérkőzés kezdetéig. Körgeta a Stadion körüli a csanakázó „megnyit”, te e vizet a mesterséges tö medenceje, a meghagyott bétongyürüs szigeten ezernyi szines virág. A tohoz tartozó épületben „tejesárda”. A zöld lák, az épület halványárga fala, a korúvevő tér piros salakja szemvidítő harmóniába olvad. A tavon kis sárga csónakok, sokan próbálkoznak a Debrecenben eddig nagyjából ismeretlen vízisporttal. „Vao, aki „vizkóstóló” is vesz, mert a csónak is olyan, mint a notabeli kislány: libegős a járása...”

A Stadion körül hatalmas sárak: a Népből kiköltözött az erdős és olcsó áron ad élt és ílt az éhezőknek és szomjúhozóknak. „A debreceni párosnak nincs párja!”, mondják az idegenek és kilószámra veszik. A Debrecenben töltött nap emlékeit nemcsak a lélek, a gyomor is őrizze.

Már kora délután özönlik a nép a Stadionba. Gyönyörű látványban van része a belépőnek a lelátóval szemben lobogók lengenek az enyhe szélben: középen a Szovjetunió vörös sárló-kalapácsos lobogója, mellette a piros-fehér-zöld zászló, Debrecen kék-sárga színei odébb, a vendég lengyelek piros-fehér lobogója és a többi népi demokrácia zászlaja. A lelátón vörös drapéria, virág és lombfüzér a díszítés. Magyar és lengyel feliratok hirdetik a magyar-lengyel barátságot, a vörös salakon mésszel kirva fehérlik a lengyel nyelvű felmondat. A napsütötte lépcsősorokon ülök kabátlevéve papircsákokkal véde-

keznek a meleg ellen. A tribünnel szembeni tízezer tömeg mindmégannyi fehér, sárga pont. A nők visznek piros, kék, zöld színfoltokat a világos férfitemegbe. Az IBUSZ tréllás alakokkal terakott gépkocsija fut körbe a pálya körül majd tucatnyi fehér léggömb az IBUSZ reklámtanszparensét emeli a levegőbe az északi kapunál. A tartalék léggömbökre más sors vár: a gölöknlál eregetik a levegőbe. A nézőtérén a Népből röpdéulált szörjők a közönség közé. A két felállítást közli a reklámcdéula, a szurkolók hálásak a figyelemért.

Háromszor másfélórára hatalmasba keriti a 30.000 embert a börtáda várása. 30.000 ember hodol a magyar sportnak.

Nyolc órára végetér a szines,

Hányan? Mit? Hogyan?

A nagy nap érdekes számaíróll egy kis statisztikát kívántunk összeállítani. Megkérdeztük hát néhányat az illetékesek közül, akiknek részük volt a nap eseményeinek lebonyolításában.

HÁNYAN JÖTTEK DEBRECENBE

Zsigó Károly, a város idegenforgalmi hivatalának vezetője ad választ erre a kérdésre.

— Több, mint 7000 embert hoztak Debrecenbe a különvontak. Külön autóbussen 600 idegen jött a városba. Szekereken és gyalogosan a közel községekből ugyancsak 7—8000 ember jött, úgyhogy Debrecen vasárnapi idegenforgalmát megközelítően 15.000-re tehetem.

A KÖZLEKEDÉS

Molnár Tibor, a HÉV munkáigazgatója büszkén jelentette ki a nagy nap után, hogy minden zökkenésmentesen zajlott le. — 34.736 ember utazott ezen a napon a villamosokon (a logóskokat rem számítjuk), bár az ellenőrzés szorvezt volt. De nemcsak a villamos vitte a közönséget. Min a villám zizzentek végig a Simonyi-úton a piros-észit autóbuszok.

Az MVEF-nél Bigdi garázsmeister ad felvilágosítást, mennyien utaztak az autóbuszokon?

— 4400 utasunk volt, ami a kocsik számához képest hatalmas teljesítmény. Külön elismerés illeti a gépkocsivezetőket és kalauzókat a csúcsforgalmak lebonyolításáért. Es említtük meg a szorvezt is, akik fizemképesse tették a nagy forgalomra a kocsikat. A közönség meg volt elégedve az územmel.

ENNYI JEGY KELT EL!

Mérő László, a Sportlétszámnyek NV helyettes vezérigazgatója mondja:

— 30.117 jegyet adtunk el. A jegyelosztásra nem lehet panaszi, igyekeztünk minden igényt kielégíteni. Azzal, hogy még a mérkőzés napján is lehetett jegyet kapni, letörtük a jegyzerkedést. Aki spekulálni akart, annak felár helyett felárral kellett megelégednie...

MIT ETTEK, MIT ITTAK A MECCSLÁTOGATÓK?

A nagy mérkőzés 30.000-es közönsége a meccs előtt, közben és utána evett is, ivott is. Jakucs Sándor, a Népből helyettes vállalavezetője pontos adatokkal szolgál:

— A Népből hét árusító he-

helyenként izgalmas, látványban bővekedő tömegszórakozás. Amikor a Népből ezüstserlegét átveszi a győztes magyar csapat kapitánya utoljára csattan fel a hatalmas tap, utoljára hangzik az éljenzés. Még öt perc és kiürül a Stadion nagy nézőtere

Villamosok, autóbuszok egy fél óra alatt beszállítják a városba igyekvőket. Jut bőven a 30.000 emberből azért a nagyerdei szórakozóhelyekre is.

Amikor ráborul a városra az este az izgalmas, élénk nap ezernyi éiménye még egyszer megelevenedik a nyugovóra terő debreceniek emlékezetében. Az állomásról pedig kidübörögnek a sok ezer idegen hazavivő különvontak. Vége a nagy napnak...

lyén és a „kosarasok”-tól vásárolva 1350 liter bort, 1590 liter sört, 2800 szendvicset, 5500 pár debreceni pároszt és 2400 süteményt adtunk el. 60 „kosaras”-unk jartba államban a Stadion nézőterét. Összesen 105 embert foglalkoztattunk.

A RENDŐRSÉG ÉS A RENDEZŐK DICSERETE

A rendőrséget nem kérdezzük meg — hiszen mindenki látta, tapasztalta, hogy a rend mintaszere volt. A debreceni rendőrkapitányságra igen nagy és felelősség-ejes feladatot hárult, a hatalmas embertömeg rendjére, testi épségére kellett vigyázni. A rendőrség kifogástalanul látta el feladatát. Az útvonalokon szolgálatot teljesítő rendőrszemek előzetkenyen szolgáltak felvilágosítással, útmutatással, tapintatosan igazították el az érdeklődőket. — Nagy feladat volt az erős autó, autóbusz, kerékpár és kocsiközlekedés sima lebonyolítása, az előretjelt útvonalon ez is zavartalan volt, schol semmi fennakadás, a Stadionba igyekvő, majd a hazafelérő sokszere tömeg útverala végig biztosítva volt. Sérülés, baleset nem történt, lopásokról sem érkezett jelentés. Mind a fővárosi közönség, mind a vidéki utasok a legnagyobb elismeréssel emlékeznek meg a rendőrség működéséről.

Teljes elismerés illeti a nagy mérkőzésen szolgálatot teljesítő rendezőgárdát is, a nézők számozó tömegbe helye biztosítva volt és bármikor is érkezett ki a mérkőzésre, helyét elfoglalhatta, a rendezők még a helyükre is kísérték.

Győzött a megye árvaszéke

Hajdu vármegye árvaszéke Bihar és Szatmár vármegyei árvaszékével munkaversenyt folytatott. A hajdumegeyi árvaszék versenybeli eredményét lerontotta a régebbi hatalmas hátralek. A felelős hivatalvezető felfüggesztése után Tardy Tibor irodatiszt, egy fiatal munkatér kapott megbízást az árvaszék vezetésére. Kapusi Imre hajduböszörményi főjegyzőt beosztották az árvaszék egyik üresedésben lévő ülőki tisztjébe, egy fegyelmi eljárás végzetével pedig visszakerült állásába dr. Molnár Gyula árvaszéki ülőki. Tardy Tibor vezetésével az árvaszék igazi munkaverseny teljesítményt nyújtott. Egy hónap helyett két hét alatt ledolgozta a hatalmas hátraleköt. Közigazgatási újítások is történtek az árvaszéken, amelyek következtében lényegesen leegyszerűsödött az árvaszék munkája. Mindezek azt eredményezték, hogy a munkaverseny végére Hajdu megye árvaszéke 148 pontot szerzett, míg Szatmár megye árvaszéke csak 130-at, Biharé pedig 111-et.

A terménybegyűjtés

kérdése foglalkoztatja napjainkban a dolgozó parasztságot. Azok, akik tavaly is élen jártak a beszolgáltatásban, most is fogadjuk, hogy az idei jobb termésből még inkább túlteljesítik a kötelezett ségeket amelyeket a terménybegyűjtés ró rájuk.

Igy vélekednek a kis és középparasztok. A kulákság azonban ezuttal is szabotázs kísérleteken töri a fejét. Nem is csodálatos. Fáj nekik, hogy ma már a dolgozó asztalára kerül nagyobb darab kenyér. Fáj nekik, hogy már nem feketézhetnek szabadon, hogy nem ronthatják a pénzt, hogy nem számányolhatják ki ku pekedéssel a dolgozó ezreit.

A dolgozó parasztság azonban éberem őrt áll a terménybegyűjtés frontján. Vigyáznak jövövi kenyérünkre. Mert nagyon jól tudják, hogy munkások és értelmiségiek millióit kell ellátniuk kenyérrrel és ez a terménybegyűjtés sikerén múlik. Már tavaly is megmutatkozott a dolgozó parasztság ereje a beszolgáltatásnál. Es most is, pedig még

nagyon sok helyen libon áll a búza, már megindult a parasztság körében verseny. Ki ad majd be többet?

Jellemző példa a zalamegyei Hetyefő község esete, ahol a dolgozó parasztok elhatározták, hogy meg sem várják míg mindenki elcsépel, hanem az első cséplési eredményeket viszik raklárba. Aztán ki-ki megkapja a bízát terméseredménye szerint.

Ez természetesen csak az ilyen kis községben valósítható meg, de nem kell bízani a többiekkel sem a terménybegyűjtésre. Mióta pedig meg tudták, hogy a kötelezettség felül beadott búzáért 80, a rozsért 60 forintot fizet az állam, komoly vetélkedés indult, hogy túlteljesítsék az előirányzatot.

Rákosi Mátyás mondotta tavaly augusztusi beszédében Kecskemélen, hogy a 48-as beszolgáltatás felért egy népszavazással. Bizonyos, a jó termés után az idei terménybegyűjtés majd kettővel is felér.

A Magyar-Szovjet Társaság debreceni csoportja élesen elítélte Rajk és társai árulását

Az elvetemült imperialista bérencékre a legszigorúbb büntetést kérjük — mondja a határozat

A Magyar Szovjet Társaság debreceni csoportja aktíva ülést tartott. Az ülés keretében budapesti kiküldött ismertette a Társaság központi lapjának az „Uj Világ”, terjesztésének fontosságát. Rámutatott arra, hogy ez a lap kizárólag a hatalmas Szovjet unió életével foglalkozik. Rendkívüli jelentősége van annak, hogy megismerjük a nagy barátai népet.

Több felszólalás után egyhangú lelkesedéssel a következő határozatot fogadta el az aktíva-ülés.

„A Magyar Szovjet Társaság debreceni csoportjának aktíva ülése harcos üdvözléttel küldi a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és Rákosi Mátyásnak abból az alkalomból, hogy a trockista árulókát leplezte.

Tudatában vagyunk annak, hogy Rajk és társai a magyar demokrácia, a magyar dolgozó nép ellenségei. Meg akarták semmisíteni annak az áldozatos munkának az eredményét, melyet a magyar dolgozók éhezve, rongyokban a romokból éltek.

Ezekre az elvetemült imperialista bérencékre a legszigorúbb büntetést kérjük. Biztosítjuk a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségét és Rákosi Mátyást, hogy éberem fogunk örködni a trockista banditák tevékenysége ellen és kimélyítjük szorosabbra fűzzük a Magyar Szovjet barátságot, mert tudatában vagyunk annak, hogy a béke hatalmas örövel együtt tudjuk hazánkban a

szocializmust megvalósítani. Vesszenek a nép ellenségei. Eljenek a magyar dolgozók! Eljen a Magyar Dolgozók Pártja és szorvetett vezetője: Rákosi Mátyás. A DOHÁNYÁRUSOK SZÖVETSEGENEK HATÁROZATA

A Dohányárusok Szövetségének debreceni csoportja taggyűlésén határozati javaslatot fogadtak el, mely így szól:

„A Debreceni Dohányárusok szövetsége, a sztálini-lenini megméltól áthatva, mint országunk újjaépítésének hűsége munkásai, mélysege undorral vették tudomásul, hogy olyan emberek, mint Rajk és társai, akiknek a szocializmus építésében elől kellett volna járniuk, rutul elárulták a dolgozók Magyarországot és az imperialisták zsoldjába szegődtek.

Midőn e rut hazaaruló bandát legmélyebb megvetésünkkel megbélyegezzük, rájuk elretentő, példaadó ítélet kiszabását kérjük. Ugyanakkor legmesszebbmenő bizalmunkat fejezzük ki a magyar kor mány, a Magyar Dolgozók Pártja és annak nagy vezére Rákosi Mátyás iránt és kérjük, hogy továbbra is biztos kézzel vezesse országunkat azon az úton, melynek irányát a nagy Szovjetunió békepolitikája szabja meg. Eljen Rákosi Mátyás, a magyar nép nagy vezére! Eljen Sztálin, a magyar nép nagy barátja! Eljen a Szovjetunió, a béke igazi őre! Erdei Árva Károly elnök, Fejér András titkár.”

Különvonat Miskolcra

A Magyar Könyvbarátok Kulturális egyesülete f. hó 17-én, vasárnap különvonatot indit Miskolcra. A különvonat a kora reggeli órákban indul és késő este ér vissza. Megfelelő programot és kirándulási, szórakozási lehetőségeket biztosít. Könyvbarátok debreceni fiókja, az idegenforgalmi hivatal jelentkezhettek a tagok az idegenforgalmi hivatalban pénteken reggel 9 óráig. Egy tag két hozzatartozóját vagy ismerőjét hozhatja magával.

Szabadtéri bál

A városi dolgozók és az Elektromos- és Gázművek dolgozó szombat, 16-án este fél kilenc órai kezdettel nagyszabású szabadtéri bált rendeznek a Déri téren, ez ebből az alkalomból lampionokkal lesz kivilágítva és a közönséget még más meglepetések is várják. Minden bizonnyal a nyár egyik legnagyobb szabású szórakozási eseménye lesz. Olcsó büffe áll a közönség rendelkezésére, remek tánczene, műsor elégti ki a szórakozási igényeket.

Szabadság étterem söröző
(volt Páll söröző)
az Elelmezési N. V. kezelésében
Kitünő ételek és italok — Olcsó árak!
Estenként Suha Balog Józsa és zenekara muzsikál.
Bankettek, összejövetelekre külön kisebb-nagyobb termék.
Telefon: 41-71.

Gépállomások aratőnnepélye Debrecenben

A dolgozó parasztság szerete tét és megbecsülését kivívták a traktorosok

Nagyszabású egésznapos aratőnnepélyt rendezett szombaton a gépállomások debreceni központja. Hogy milyen nagyarányú volt ez a megmozdulás, legjobban mutatja az hogy a debreceni alközponti tagjaik közül még tizenöt gépállomás traktorosa vettek részt az ünnepségeken.

A találkozó a középfokú Mezőgazdasági Tanintézetben volt, ahonnan reggel fél kilenckor kezdetét vette a felvonulás. A Vörös Hadsereg útjára vonultak a csoportok, majd sorra látogatták Debrecen legnagyobb üzemait: a Vagongyárat, Dohánygyárat, Bőrgyárat, a Cipő- és a Székgyárat majd a Városi nyonadt.

1-3 óráig a szovjet filmgyártás monumentális alkotását, a „Puskás ember” c. filmet tekintették meg az Apollo moziban. Azután együttérzők könyvlatkozatásuként tesztülteleg résztvettek a kisszepezi merénylet áldozatának, Hajdú Istvánának a temetésén.

Deután a Mezőgazdasági Tanintézet udvarán a hajdúszobozói és nádudvari gépállomások barátságos labdarúgómérkőzést játszottak.

Este színes műsor szórakoztatta a traktorosokat, amely előtt az alközponti közszereplésben és megbecsülésben álló agilis vezetője, Tóth Mihály mondott beszédet. Visszatekintett azokra a nehéz időkre,

amelyekben szervezkedni kezdtek a gépállomások. Sok küzdelemben volt akkor részük, most mégis elkönyvelhetik a legzsebb sikert: állandóan tettekre, fáradságtalan munkájukkal kivívták a dolgozó parasztság szeretetét és becsülését. Minden faluban a politikai és kulturális nevelés gócpontjai lettek a gépállomások.

Végezetül Tóth Mihály ismertette azokat a nagy feladatokat, amelyek még éppen a két ponton várnak a gépállomásra a szocializmus hatalmas építő munkájában.

A műsort a gépállomások és a dohánygyár kultúrcsoportjai adták elő, minden számmal hatalmas sikert aratva. Külön ki kell emelnünk Haizler Ferenc, Veres László, és Tóth Mihály szavatait, a Karinthy tréfa szereplőit s a Maxim Gorkij ennekkor orosz és magyar dalszámait.

A műsor után Berzsenyi Júlia a két hete megalakult vámospécsi gépállomás tagjai nevében mondott köszöneti Tóth Mihálynak azért a munkáért, amellyel megalakulásukat segítette elő, s ígéretet tett csoportja nevében, hogy mindig odaadó munkáit lesznek a szocializmusnak.

Az Internacionálé hangjaival ért véget a műsor, amelyet társasvacsora és reggelig tartó tánc követte.

Hütlennel kezeléssel vádolva örízetbe vettek két erdészt

A rendőrség vizsgálatot indított, majd örízetbe vette Tóke Sándor erdészeti üzemi albiztost és Kiss Ferenc erdőkerület, rakárkezelőt, téglási lakosokat. — A két erdész a MALLERD-nél teljesítet szolgálatot évek óta. — A téglási gazdaságban a feljelentések szerint lopások, szabálytalanságok történtek az állami tulajdon

ajdant képező takarmányból magánosok is etették állataikat. — Tóke tudott ezekről a szabálytalanságokról és lopásokról amit Kiss Ferenc is elnézett és felelősségek nem tett jelentést, így történt meg, hogy az állami vagyont kár érte. Hütlennel kezelést indult meg ellenük az eljárás.

Taskent, ahol a citromfák vicágoznak...

Gyermekek tolonganak a citromfák vicágozó bejárata előtt és egymásra tekintgelnek.

— Menj te be elsőre! — taszigálja a barátját egy kökszalagos kislány.

— Nem, te menj...

Végül is egy kislány megy előre és erőteljesen kopogtat a kapun. A deszkaajtószárny kőáruval a kapuban közepes méretű, zömök, öreg, tömött öszszakálás ember jelenik meg, szemében jóindulatú mosoly csillog.

— Nő, mi az, gyerekek? — kérdi barátosságosan, ravasz szemhunyorfással, hozzám jöttetek vendégségbe? Tessék beszélni!

Széles gesztussal tessékeli be a gyerekeket a citromtelepre. — A kicsinyek elindulnak a gyümölcsfákkal szegélyezett úton.

Jan Jozifovics László 15 éves ez előtti érkezett Taskentbe. — A természet szerelmese, kertész és vircellér, élete felét új növényfajták meghonosításának szentelte. Tudomást szerzett arról, hogy Taskent külvárosában szaténatériumot nyitnak, vasutasok gyermekei számára. Az 50 éves Jan László elhatározta, hogy a beteg kicsinyek számára kertet lécsít, szubtrópusi fákat és fülevelű északi fákat honosít meg Üszbekisztán földjén.

Éténként nagyitón át figyelte az asztalra helyezett magvak dudorodását és sok feljegyzést írt a növények préselésére szolgáló botanikus füzetbe. A micurinisista kertész olyan gyümölcsfákat és fűszereket akart kiválasztani, amelyek

leendő kertje számára alkalmasak lesznek. Két évi szakdatlan munka után a Taskentkörnyéki agyagos földön megjelentek az első fácskák, amelyeket László nevelt. Az öreg kertész az üres telkeken fűszereket lécsített, gyümölcsfákat, díszfákat és szőlőt ültetett el.

László Taskentből hosszú hónapokra a Krimbe és a Kaukázusba utazott és minden alkalommal csomagszemekkel és citrommagokkal megrakott kosárral tért vissza.

Igy telték az évek. A kert ma már igen nagy. A gyümölcsfák és a díszfák alkotja park 29 hektár kiterjedésű. Nagy területet foglal el a szőlőültetvény és a kerti málna és óriási kiterjedésűek az eperágyak. A szaténatériumban megfordult száz és száz gyermek később is meleg szeretettel emlékezik meg kedves barátjáról, a vig öregéről. A kertjében termelt gyümölcsösök annak idején a kis betegek egészsége helyreállításához hozzájárultak. A gyermekek közül sok, közöttük Petr Andrejcsenkó is a földmívelési technikum befejezése után a micurinisista László pályáját választotta.

Az öreg kertész ma is ugyanolyan fáradságtalanul dolgozik, mint régen. Egyedül ebben az évben 2500 citromfajta-telepelt ültetett ki a fűszerekből. Üszbekisztán kormánya rendelettel emelte a szaténatérium kertjét a citromfélék tudományos mintatelepévé. Itt fegyűk nevelni a citromfákat, narancsfákat és egyéb citromféléket a közárszág kolhozai számára.

Ipari nyomtatványokat
a Tiszántáli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

DEBRECZEN 4. OLDAL 1949 VII. 12.

Hektáronként 550 mázsa burgonyát termeltek „a szocialista munka hősei”

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége egyik legutóbbi rendeletében az 1948-ban kimagasló burgonyatermelést elért kolhozokat „A Szocialista Munka Hőse” címmel tüntette ki. A kitüntetettek között van a „Borec” mezőgazdasági termelőszövetkezet két tagja is, akik mintegy 12 hektárnyi területen hektáronként átlagosan 550 mázsa krumplit nyertek. Ez a nagyszerű eredmény nem véletlen műve hanem önfeláldozó munkának és „Borec” kolhoz tagjainak az élenjáró Micurini-féle tudományval való szoros kapcsolatának eredménye.

Négy évi börtönrre ítélték az igazgató páter Kolumbánt

Páter Kruppa Sándor Kolumbán debreceni szerzetes egy évvel ezelőtti vámospécsi és templomi szeszékről ígizott. Mire közben felolvasta Mindazentü uszító körlevél, ígizó kommentárral fűszerezte, majd néhány nappal azelőtt történt pöcsépr i rendőrgyilkosságról szóló és azt helyesítő kijelentéseket tett. Az ígizó papnak most kellett felelnie tetteiért. A debreceni népbírószék dr Deák tanácsa előtt ígizották a páter Kolumbán ígizó kijelentéseinek elhangzását. A népbírószék az ígizó ferences négyévi börtönrre, új évi hivatalvesztésre és végona elközbására ítélt. Páter Kolumbán fellebbezett, de a NOT döntéséig további fogvatartását mondotta ki a bíróság.

Debrecen, a magyar szabadság városa

címmel új prospektust készített a város Idegenforgalmi Hivatala. Zsigó Károly, a hivatal vezetője állította össze a prospektus anyagát: a városháza, a Déri Múzeum, a Nagytemplom, a központi egyetem, a 400 éves kollégium, a klinika, a nagyerdő melegvízű tó, a nagyerdői fürdő, Debrecen büszkesége: a Kollégiumi Kórus képe és több hortobágyi felvétellel díszíti az izléses kiállítású prospektust. Magyar, angol, francia és cseh nyelvű a szövegrész. 3500 példány készült a prospektusból. Az első prospektusokat a lengyel vendégek: a labdarúgók és a budapesti követség vezetői kapták. A debreceni új prospektusból külföldre is küldenek. Az első csomagok elmentek az IBUSz három külföldi képviselőéhez: Rómába Velencébe és Bécsbe.

Helybeliek is vásárolhatnak a prospektusból, amely darabonként 20 filléres áron az Idegenforgalmi Hivatalban kapható.

MOZIK mai műsora:

APOLLÓ

— Szerdán utoljára —
5, 7, 9 órákor!
Romantikus új német film.

Krisztina hadnagy

Zárdai növényekből apród...
oprádolt szelvényes asztal...
szelvényes asztalból a zernak
jérl gyilkosa...

VIGSZINHÁZ

Július 21-ig
nyári szünetet tart.

METEOR

— Szerdán utoljára —
Fiatalkok, szerelemek,
ólménygök, mégis a halált várossák:

Itélet tanúk nélkül

Uj német film!
Meteor: 4, 6, 8 órákor.

Itt a Hajdúság cséplési munkatervével

Most hozták nyilvánosságra a cséplési munkatervet, melyet az operatív bizottság Horváth Andrásal az MDP megyei titkáranak elnöklével kidolgozott. Nagy munkát jelentett, mert 167.900 hold gabonavetés csépléséről kellett gondoskodni. A csépléseknél pedig biztosítani kell azt is, hogy egy szem gabona se jusszon a feketézők kezére. Megbízható cséplési ellenőrokre van szükség. Ezeknek létszámát 451-ben állapították meg, fölöttük 24 fölletör végez felülvizsgáló munkát és lesz egy repülőbizottság, mely razzikák alkalmával végez helyszíni ellenőrzéseket.

Az előcséplés már tegnap

Az új pénzügyigazgató és az új vármegyei főjegyző üdvözlése a közigazgatási bizottságban

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn Tatár Kiss Lajos alispán elnöklésével ülést tartott. Az alispán meleg szavakkal köszöntötte a közigazgatási bizottság ülésén először megjelent Varga Jenő munkás-pénzügyigazgatót és dr. Simon Jánost, az új vármegyei főjegyzőt.

Varga Jenő pénzügyigazgató jelentésében közölte,

megkezdődött, de a cséplések teljes erővel csak 15-e után indulnak meg. Az arató és cséplőmunkások az idén ötszörannyi szalonnát kapnak mint tavaly. Ezek a készletek már tartalékolva vannak.

Az idei termés a hajdúságban jó közepes, legszöbb Hajdunánás, Nádudvar és Hajdudorog határában, legrosszabb Tiszacségén. De egész általánosságban olyan jó, amilyen a felszabadulás óta még nem volt az országban.

Vigyáznunk kell erre a jó termésre és így az aratásnál, cséplésnél és terménybegyűjtésnél éberségre van szükség, hogy megihusíthassuk a kulákok esetleges szabotázs kísérleteit.

hogy a hivatali elődje idejében leromlott adóbevételi eredményeket a nagy- és közepadózókkal szemben a most meginduló behajtási eljárás során fokozott eréllyel való fellépéssel igyekeznek feljavítani. A nagyobb adózóknál miniszteri könyvszakértők, a közepadózóknál a pénzügyigazgatóság könyvszakértői vizsgálják felül a könyveket.

Szabadság-étterem lesz a Páll-sörözőből

A debreceni Páll-sörözőt a napokban átvette az Élelmészési NV, amely a főváros legszöbb és legnagyobb éttermeit is átvette. — A sörházból modern, szép étterem lesz, az NV vezetőinek terve közzé szerepel egy téncterem létesítése állandó zenekarral, a földszinten pedig egy büffének és espresso-nak a berendezése.

Az Élelmészési NV ocsóbb, népszerű árokon, jobb minőségű étellel, kállal kíván remélkezésre állni a debreceni dolgozóknak, a budapesti példák biztató ígérteit jeltenek.

Az új étterem elnevezése Szabadság-étterem lesz.

Ébédeljünk „kerítést”, vacsorázzunk „háztetőt”...

Elragadtatott tömeg a Népbolt főúcai hatalmas kirakata előtt. A felöltök közzé hurják be magukat a gyerekek, hogy előre jussanak. Pedig nem is gyerekek jétek kirakata, még a magyar válogatott képe sem az, ami itt kicsit nagyot vonz.

A mesebeli házikót látjuk itt a valóságban. Ennek a háznak aztán igazán mézeskalács a teteje és kolbász a kerítése. Szalonnából van a domboeska, mellette az ut mézesókolból van „kikövezve”, egy-egy mézesoslop a kilométerkő mellett. A fák is mézessütemény a virág.

„Megkóstol-lak” így kerestelték el a kíváncsok kis házat „építő”: Pocsaji Dezső kirakattervező és Váncsa Endre dekoratőr. Keresse sem találhattak volna jobb nevet.

Emiváló házaeska — szentígy. A szó legszorosabb értelmében emiváló. Piros-barua kolbász-rudacsákak fonják át a kerítés léceit, vastag vidám csabai lóg le róla itt is, ott is.

Gyermekkorunkban így képzeltük el a mesebeli házikót. De ahogy egy felirás látjuk: „ez nem mese, hanem a hároméves terv eredménye!” Így is van, mesebeli méretű a jöletünk, ha a háborús inségre gondolunk és

arra, hogy „boldog nyugati országokban” még most is deklazzák a jegyekre a húst, és a süteményféléket. — Nálunk? olyan a bőség, hogy kerítésre háztetőre futja beléle.

— Anyukám, én máma „kerítést” akarok ebédelni! mondja egy kis gyermek orrát a kirakatablakhoz lapítva Derülttség a válasz. A „gyerekszáj-mondás” hátra hullkámzik, szájról-szájra adják. No akkor én meg „háztetőt” vacsorázok — mondja egy idős férfi. Ugyis rossz a gyomrom, a mézes puszelli nem fekszi meg.

Szállóige marad: „kerítést ebédelni, „háztetőt” vacsorázni...

Beszéllünk a mesebeli házikó kivitelezőivel. Pocsaji Dezső mosolygós arcú szöke fiatalember. Eredeti ötlete volt a meserülőg e csudás házikójának az üzleti életbe hozása. Váncsa Enare dekoratőr múltó társa volt a remek ötletgyakorlati sikra vitelében. Most is festékes munkáit, penyben fogadja a grabulációt.

Husi József, a Hajdumegyei Népbolt vállalatvezetője is büszke a remek alkotásra. Mondjuk neki, ilyen szép házikókat még nem volt Debrecenben.

— De lesz még szöbb is! — ez a válasza.

Munkába álltak az aratógépek a szövetkezetek földjén

Bomba robbant a város föterén. De az utolsó. Felszabadultunk. S magárahagyottan állt a város végén a laktanya. A laktanya, mely egy darabig üresen kongott, aztán a népi demokrácia erősödése és fejlődése után új lakókat fogadott be viharvert falai közé. Hamarosan új táblát is szereltek rá: „Mezőgazdasági géptüzet”. Azóta már sokszor, de legutóbb az elmúlt esztendőn jártam arra.

CCSKAVAS KICSIBEN

Erdekes egy ilyen géptüzet. Különösen annak aki ismeri a szocialista mezőgazdaság fejlődésének útját, mely a mezőgazdaság tökéletes gépesítésére törekszik. És ebből a szempontból a géptüzetek arca is napról napra nagyobb fejlődést mutat. Tavaly még csak traktorok voltak, még nem gépek. Az idén 143 és még...

Igen. Van más is. Nemcsak traktor. 12 új aratógép sorakozik az udvaron. De milyen újak és kényesek! Láttam volna ez előtt három héttel. Ha megkértem egy ismerőst a géptüzetéről, hogy kela-uzoljon el és mutassa meg az aratógépeket élvezetelt egy sorokba: Tessék itt van.

— Ezek?
Nem volt egyéb csak egy halom öcskavas, ha nem is nagyban, de kicsiben. Ezekből csinálták volna? Ugy, ahogy mondják a géptüzetek dolgozói.

MÉG A VAGONGYÁRIAK IS...

— Persze ha hagyjuk a hűz rosz gépet rozsdásodni nem is meg-lyünk semmire — mondja a géptü-zet vezetője. De mi megfogtuk a dolog végét és vasárnapjaink és szabaddiónk felhasználásával újá-építettük a sok roncsból az arató-gépeket. Hűzből lett tizenkettő. Munka nélkül hűzből semmi sem lett volna.

Es mi történt csütörtökön. Hűz olajosrubájú vagongyári munkás állított be a géptüzetre. Bemut-attokozásuk rövid volt: Vagongyári

rohambrigád. Aztán se szó se be-széd hozzáálltak a munkához.

— A mi kényerünket is ezek fogják aratni — mondogatták azu-tán munka közben. Illő, hogy mi is kivegyük a részünket a munkából.

ARAT, KÉVÉZ KÖT

Tegnap aztán elérkezett a nagy nap. Hétköznap, egyszerű hétfő. De csak ünnep az. Legálábbis a géptüzet meg a szövetkezet dolgo-zóinak S ha nekik az, mindnyá-junknak. Hiszen a dolgozó nép minden egyes tagjának közös a munkája és az öröme is.

— Aratnak a gépek — tutott szét a hír a megye minden részé-zen. Debrecen határában megin-dultak a gépek. Ondód, Csere, Rá-kosi-telep, Haláp, Nagyszepes, Kis-zepes, Ebes, Nádudvar, Balmazúj-város, Nánás, Bőszörmény, Hajdú-szoboszló dolgozó parasztszaj szeme előtt tárukt ki az új mezőgazdaság jövője. Mert az aratógép hasonlít a nagy szovjet aratókombájokhoz. Arat, és kévéz is köt... Mennyi emberi munkaerőt takarít meg.

Aggódva figyelte a szövetkezet valamennyi tagja, mikor elindult a táblában.

— Tudja-e csinálni?
Hát tudta. Még hozzá olyan derekasan, hogy a nagy izmos le-gények a legjobb kasszák is meg-cséválták a fejüket.

— Ez már igen.

S ha a szövetkezeti parasztság igent mond akkor ez azt jelenti, hogy máris megbarátkozott a ma-sinával.

Es hogy jellemző példát is mond-jak, az ebesei I. számú termelőcsop-ort vezetője, mikor meglátta, hogy dolgozik a gép, a beszélgetés hevében még az asztalra is ütött a géptüzetet úgy sürgette, hogy vigyék ki mielőbb a gépet Ebesre is aratni.

Ide is elmegy és mindenhoza be-bizonyítja a szocialista termelési rend előnyét és fölönyét és annak harcos fejlődését a tervek során a gépesített nagyzüzem mezőgazda-ságig.

A moszkvai rádió magyar másora

Minden nap 18 órától 18.30-ig a 19.78, 25.8, 30.47 méteres hullám-hosszon: Moszkvai sajtószemle és hírek.

20 órától 20.30-ig a 25.08, 30.8 és 1115 méteres hullámhosszon: Hírek, riportok, tanulmányok, kommentárok és szemelvények a Szovjetunió életéből. Nemzetközi tárgyú cikkek vagy szemlék.

Hétfői napokon a második adás-ban kommentár a népi demokrá-ciók országairól.

Kedden a második adásban szemle a Szovjetunió szakszerve-zeti életéből.

Szerdán a második adásban tá-jékoztató előadás a hatodik erők békéért folytatott harcáról.

Csütörtökön a második adásban a Novej Vremja ismertetése.

Pénteken a második adásban riport vagy interjú a szovjet szaharoviákkal, akik közikik ta-paszataitakat a magyar munká-sokkal.

Szombaton a második adásban tájékoztató előadás a Szovjetunió-ról, a szocializmus országairól.

Vasárnap délután 2 órakor a 19.78 és 25.08 méteres hullám-hosszon hangverseny a szovjet ze-nezszerzők, továbbá orosz és nyu-gateurópai klasszikusok művel-ből szovjet művészek tolmácsolá-sában.

Délután 6 órakor az előbbi két hullámhosszon, továbbá 30.74 mé-teres irodalmi, művészeti előadás szovjet és orosz klasszikusok mű-veiből, illetve tanulmányok és szem-elvények.

Este 8 órakor 25.08, 30.08, 11.15 méteres hullámhosszon Drasjev nemzetközi tárgyú kommentárjai.

Anyakönyvi hírek

Születések: Bata Lajos kisbirtokos Palla 36 fű János, Bánhídi László Máv szerszámlakatos Budo-dó utca 20 fű László, Pál János tisztviselő Csapó utca 48, fű János Veronika Mihály asztalos Csé-lag utca 8, fű Mihály, Kiss József kubikos Dévény utca 3, leány Margit, Mohácsi József autószerelő Kossuth utca 67 fű József.

Eljegyzések: Kiss László timár s. Telek utca 16, és Gyovai Eszter Telek utca 10, sz. dr. Ilos Fercz tanár Kálvin tér 11, és Zelinger Katalin Kálvin tér 5, sz., Fazekas László főgépész Ág utca 5, sz., és Balla Róza Szent Anna utca 60, sz. Szabó József tanító H-hadház és Huszty Ilona Kálvin tér 13, Tóth Károly géplakatos Puzdra utca 3, és Németh Erzsébet Tancsics Mihály utca 66, Berec Gyula cipész Thaly Kálmán utca 4, és Szendrői Eszter Rakovszky utca 43, Dr. Bor-kor Imre kegyelmi tisztviselő Gó-lya utca 17 és Lőrinczy Eva Pul-szky utca 4.

Házilózás: Szabó Józsefné Pon-gor Katalin 39 éves Balaton utca 69., Horváth Kálmán asztalosmes-ter 63 éves Széchenyi utca 6, sz. Horváth Andor házfelügyelő 65 éves Miklós utca 37., Szegedi Gyula MAV nyugdíjas 77 éves Csapó utca 45, B. Nagy József 5 hóna-pos Mikepécsi út 9, sz. Mősi János 11 hónapos Bánk 63, sz. Nagy Pirokka 16 hónapos Simonyi út 3., Burján Klára 19 hónapos Déri Mu-zeum.

30-40 fillér az új burgonya

A gyümölcspiacon a rózs- és a kasszabarcokból sokat hoztak fel: kilóját 80 fillértől 2 forintig, illetve 1 forint 60 fillértől 3 forintig adták. A meggyét 0.90—1.10, az almát 0.80—1.20, a körtét 1—1.10, az őszit barackot 5—5.40 a ribizskét 2.20— a közméretét 0.80—1.20 forintért árusították.

A zöldségpiacon különösen a burgonyánál állott be jelentős olcsóbbodás. Már 30—40 fillérért lehetett kapni szép burgonyát. A többi zöldség- és baromfikékek árai változatlanok.

Chopin-évforduló

A Szovjetunió zenei köreiben nagy előkészületek folynak, hogy méltón emlékezzenek meg Chopin halálának századik évfordulójáról. Ebből az alkalomból előadásokat és kiállításokat rendeznek a moszkvai zeneművészeti főiskola-n Chopin-hangversenysorozatot tartanak, a Szovjetunió zeneiskolái pedig versenyi írják ki Chopin műveinek legjobb előadására.

H I R E K

Száz évvel ezelőtt

1849 július 12-én

Kossuth Szegedre érkezik, a kor-mány új székhelyére. Nagy lelke-szesséssel és fátylászennel fogad-ják. B. szédet mond, s élesen el-főli azokat, akik megegyezést akarnak a Habsburgokkal.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Nap”, Vöröshadereg-útja 1. sz. „Szankay”, Szent Anna-utca 64.

— Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénkebb északnyugati, északi szél, felhőátvonulások, többfelé záporos, zivatar. A hő-mérséklet alig változik.

RÁDIÓMUSOR Kedd, Kossuth-rádió, 7.50: Szórakoztató zene, 7.45: Anton Csehov előadás. Orosz dala-mok, 11.50: Hangmezek, 12.15: Il-nicki László szalonzenekara játszik, 13: Asztali muzika, 15.15: Hf. Fazekas István tanzenekara játszik, Bak-ker Anikó énekel, 15: Ifjúsági ének-karok, 15.30: Csorba Dező zenekara magyar népdalt muzikál, 16: Rádió-iskola, 16.40: A Voroskereszt közle-mény, 16.55: Műsorismertetés, 17.10: Szovjet napok — szovjet emberok, 17.20: Hangos újgáz, 18.15: Termelési híradó, 18.30: Táncezzenék, Hangleme-zek, 19: Magyar népi muzika, 19.30: Falurádió, 20.50: Zenopátia XXIII. dihangversenye, 22.20: Előadás a stúdióban: Iván Iljics halála, Hang-jatek, 23.30: Hangmezek, 0.30: Könyv dalok, — Petőfi-rádió, 7: Reggeli zene 7.20: Többet ésszel, mint erővel, 7.30: Magyar operettársulatok, 8: Lapezené, 8.10: Operaszereletek, 9: Délelőti muzika, 10.15: Kamarazene, 10.30: Rádióskola, 14.30: A technika uttorai, 14.50: Magyar népdalok, 15.20: Gyermekrádió, 16: Az orgona-irodalmi remekel, 16.30: Századunk hangja 17: A Rádió zenekara ját-szik, 18: Montak Lajos nagybögzők, 18.30: Fényképezési tanácsadó, 18.45: Dolgozók zeneiskolája, 19.15: Társu-dalomtudományi folyóirat szemle, — 19.30: A debreceni cigányzenészek ka-marazenekara játszik, 20.05: Szórako-ztató zenekari muzika, 20.20: Hangos újgáz, 21.05: Szív küldi szívnek szíve-sen, 22.05: Medgyaszay Vilma szazo-nokat énekel, 23.30: Hangmezek.

— A pusztai csépi újjáépített Berettyóhidat vasárnap ünnepé-lyesen átadták a forgalomnak.

— Vasárnap 50 lengyel élmun-kás érkezett Magyarországra üdül-ni. A vendégek Balatonlelén töltik pihenőjüket.

— Az Országos Földrendésjelző Intézet készülékei hétfőn reggel 5.01 órakor 4.900 km távolságból igen erős földlökést jeleztek. A műszer legnagyobb kitérése 210 mm volt.

— A londoni sztrájkoló dokk-munkások mozgalma tovább ter-jed és 2000 tehergépkocsi vezető is csatlakozott hozzájuk.

— A kispesti textilgyár VIT-karfont gyártott, hogy a találko-zón a MINSZ szerv. zetének leány tagjai szép, egyforma nyári ru-szában vonulhassanak fel a vidék pedig ebben fogadhasa a hozzá-juk lehozó külföldi vendégeket.

— Az elsőrangú minőségű karton ára méterenként 8.40 forint és valamennyi vidéki áruház árusít-ja.

— Gyanús haláleset Hajdúdo-regon. Hajdúdorogon Kovács Ferenc 56 éves cipész vasárnap este felakasztva találták. A jelek öngyilkosságra mutattak. A rendőrségnek gyanúsá várt a haláleset és jelentette ezt a debreceni államügyészségnek és vizsgáló-bírósnak. Dr. Szabó Márton vizsgálóbíró hétfőn kszált Haj-dúdorogra a törvényeséki orvo-sokkál együtt — a boncolás meg-efésére és a nyomozás lefolyta-tására.

— Elhunnt július 9 óta Nagy Sándorné Békési Erzsébet vas-stergergályos neje, Fürst Sándor-utca 47. sz. alatti lakásáról. Ma-gával vitte négyéves kislányát is távozásukor. Az elhunnt férje je-legette be a rendőrségen.

— Nem állt meg a gázolás után. László István szobafestő, Olajútó-beli lakos feljelentést tett a rend-őrségen Tóth Lajos debreceni Olajútó 74. sz. a. lakos ellen. — A feljelentés szerint Tóth szeke-rével elütötte László István nevű kislányt, a gázolás után nem állt meg othgyta az úttesten a kis-gyermekot, akát a kislánára vittek ápolás, kezelés alá. A kislány sérü-lése 20 napon túl gyógyul. A vizs-gálat megindult.

— A könyv fegyver a dolgozók kezében!

DEBRECZEN 6. OLDAL 1949 VII. 12

Eljegyzés, házasság

Lukács Kató és Tompa József jegyesek.

— Megjelent a Politika. A Po-litika hetli számában Dimitrov halála alkalmából közli a nagy bolgár államférfi történelmi ne-vezetességű beszédét, amelyet az emlékezetes Reichstag-perben mondott a lipcei bíróság előtt és amely korunk történelmének egyik legkimagaslóbb dokumentuma. — A vezércikk „A nemzeti kérdés az új társadalomban” címen Sztálin egy régebbi könyve nyomán is-merteti a kérdés lényegét. Sztá-lin 1913-ban írt könyve, amelyről a vezércikk szól, most jelent meg magyar nyelven a Szikra ki-alásában. „A háború titkából” c. rovat „A szovjet nép történelmi győzelme címen ismerteti a hit-lerista támadás megindulásának és összeomlásának részleteit. — Több más érdekes cikk egészíti ki a lap bő tartalmát.

— Lopások — zsebmetszések: Fehér Lajosné hajdúhadházi hen-tes feleségétől Debrecenben a re-tilkijéből 300 forintot elloptak — Szánó András egyetemi haligató, Simonyi-út 7. sz. a. lakásában a udvarán hagyta az óráját, míg bement pár percre a lakásba. Ez-alatt Doxa-óráját ellopták. — Faragó Gábor traktoros, Busi-utca 20. sz. a. lakásából a Horio-bágyról hazijövet lopták el pénz-tárcáját, igazolványait és okmá-nyait. — Nagy Gyuláné debre-ceni Baross-utca 24. szám alatti lakosól az egyik üzletben ellop-ták pénz-tárcáját pénzzel, iratok-kal együtt. Gyanyuja egy mellette állt férfira irányul. — Vágó László fűszeres, Telek-utca 71. szám alatti lakos üzletében az árusító asztalra letett irattárcát vásárlás közben ismeretlen tettes ellopták. A tárcában 400 forint, KISOSZ igazolvány és járlatlevelek voltak. A nyomozás folyik a tettesek kézrekerítésére.

— Budafokon az eddig barlan-gokban lakott 80 család a most felépített egészséges, modernebb lakásokba költözik.

— Teherautó, villamos, kocsikarambolja. Szerencsés kimeneteli karambol történt hétfőn dél-előtt Debrecenben a Kossuth-utca és Sas-utca sarkán. Egy egy-lovas kocsit, melyet Teremi Ferencné, Haláp 100. szám alatti la-kos hajtott, be akart fordítani a Sas-utcaba, de az arra haladó villamos, mivel már túl közel volt hozzá, rácsengett. Erre a kocsit hajtó asszony hirtelen visszír-nyította a lovat, de olyan szeren-csétlenül, hogy nekiment egy te-herautónak, amely az egyik Kos-suth-utcai házba akart betérni. Az ószi-ütökésnél Tereminé ki-csúszott a kocsiból a kövezetre, a vil-lamososokra, de a villamosvezető ügyesen fékezett, így nem gázolta el, csak az ütődésnél szerződött sérüléseket Tereminé. A kocsi a 5 éves kislányát semmi baja sem történt, még csak le sem esett. A kocsit megrongálódott. — A karambol ügyében megindult a vizsgálata.

KIOSZ HIREK

A KIOSZ részort felelősei ma este 6 órakor pontosan jelenének meg a KIOSZ-ban — Szikvizes szakosztály ma 4 órakor ülést tart az Élelmiszeri szakszervezettel kötendő kollektív szerződés tárgyalása ügyében. — Sütő szakosztály ma fél 5 órakor ülést tart. — Füstölő szakosztály ma fél 5 órakor ülést tart. — KIOSZ szami-nárius ma fél 7 órakor kezdődik — Lakatos szakosztály szerdán 6 órakor ülést tart. — Női szikvizes tizescsoport vezetői a tagdíjakat szedik össze péntekig számoljanak el Csifra Jánosnál Bathyány u. 14, sz.

Gyászrovat

Mely fajtásmal tudatjuk hogy

Szegedy Gyula

nyug. MAV gázlakatos
78 éves korában elhunyt. Te-metése kedden fél négy órakor tessz a 2. A. ravatalozóteremből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, menyje, veje, unokái a kiterjedt rokonság, kárta-rsai és jóbarátai. Gyászlap he-lyett is. Lakás: Csapó utca 45. Közegei Temetkezés

Hogyan került Ohat az élre az állami gazdaságok versenyében? elmondja Zsiga József h. gazdaságvezető

Az ország népe munkaver-senyben dolgozik. Ez a szel-lem hatja át a fizikai és szel-lemi dolgozókat egyaránt. Ennek alapján született meg az állami gazdaságok dolgozóinak versenykihívása és ennek alapján zajlott le a há-romhónapos munkaverseny melyben az összes állami gaz-daságok között a Hortobágy-pusztai Ohat vitte el a pál-mát.

A verseny eredményeiről beszélgetünk Zsiga József helyettes gazdaságvezetővel.

— Főleg a jó brigádmunká nak köszönhetőek eddigi eredményeink — mondja. Két nő-vényápolási brigád alakult meg először, aztán ezeknek a jó munkaszelleme átragadt a gazdaság minden egyes dol-gozójára. A földek szakszerű kezelése, a trágyázás, boroná-lás, hengerelés, megtették a magukét. A gazdaság a ve-

fejt ki ezekben a kérdésekben. — A nagy érdeklődéssel várt ér-eke-zetletet, amelyen a közönség kö-réből is hangzának el majd felszó-lalások, Juhász Géza vezeti.

Chopin-évforduló

A Szovjetunió zenei köreiben nagy előkészületek folynak, hogy méltón emlékezzenek meg Chopin halálának századik évfordulójáról. Ebből az alkalomból előadásokat és kiállításokat rendeznek a moszkvai zeneművészeti főiskola-n Chopin-hangversenysorozatot tartanak, a Szovjetunió zeneiskolái pedig versenyi írják ki Chopin műveinek legjobb előadására.

Kozmopolitizmus, nacionalizmus, internacionalizmus

Eznek a három fogalomnak a tisztázására rendez nyilvános ér-tekezletet a debreceni Élelmiszeri Nemzeti Bizottság csütörtök déli-után 6 órakor az Ady-Társaság és a Magyar Szovjet Társaság közreműködésével az utóbbinak a nagyzüzemében (Vörös Hadereg-útja 47.). A kozmopolitizmus tör-téneti kialakulását Kardos Pál, a nacionalizmusot Varga Zoltán is-merteti. A két jelszónak az impe-rialista politikában való szerepéről Pincési Pál beszél, végül Mé-nes János polgármester „Nemzet-közliség és proletár-hazafiság” címmel a szocialista álláspontot

